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Ida var i 20-årene, hadde samboer og et barn i barnehagealder. Hun var gravid i niende 
svangerskapsmåned med sitt andre barn. Svangerskapet hadde forløpt normalt, og Ida hadde fått 
oppfølging av fastlege og jordmor. 
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Illustrasjon: Istock

Ida hadde influensasymptomer og hoste. Samboeren var på jobbreise, og moren til Ida bodde hos 
dem for å hjelpe til med barnebarnet. Ida ringte legevaktsentralen fordi fastlegen hadde ferie. Hun 
fortalte at hun hadde hatt smerter i skulderen om natten, men kjente seg bedre med tanke på 
influensasymptomene. Ida hostet fortsatt og hadde vondt nedover ryggen. Hun lurte på om det 
kunne være frossen skulder. Dagen før hadde hun tatt hurtigtest for covid-19 som var negativ. 
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Illustrasjon: iStock

Legevakten opplyste om hvem som var vikar for fastlegen, og hun fikk time til undersøkelse hos 
fastlegevikaren samme dag. Diagnosen etter konsultasjonen ble satt til «Skade skulder muskel- 
skj-syst INA». I journalen er undersøkelse av hjerte og lunge dokumentert med U/A (uten 
anmerkning). 

Idas mor forteller at Ida etter denne timen fikk en voldsom hoste, virket slappere og ikke orket 
særlig av mat og drikke. Hosten gjorde at Ida ikke fikk sove. Moren opplevde at Ida ble sykere og 
sykere. Morgenen etter prøvde Ida å få kontakt med fastlegevikaren igjen. Hun lyktes ikke med 
det. I ti-tiden om kvelden forsøkte hun å ringe legevaktsentralen, men kom ikke gjennom på 
telefonen. Ida ringte da til AMK, og fortalte at hun var høygravid, hadde hostet i to dager og ikke 
fikk sove. AMK vurderte at det ikke var behov for å sende ambulanse og satte telefonen videre til 
legevaktsentralen. På denne tiden var organisering av legevakten endret på grunn av pandemien. 
Blant annet var legevakten delt mellom ulike lokasjoner, med et eget luftveismottak. 
Telefonoperatør ved legevaktsentralen besluttet at Ida hadde behov for samtale med lege, og 
lege ved luftveislegevakt ringte tilbake til Ida etter ca. 30 minutter. Legen fikk ikke mistanke om at 
hun hadde pustevansker under denne samtalen. Det ble vurdert at plagene sannsynligvis 
skyldtes en mindre alvorlig luftveisinfeksjon og at det ikke var behov for legetilsyn. Siden Ida og 
moren var veldig bekymret, og luftveislegevakten skulle stenge, ble det avtalt at lege ved ordinær 
legevakt også skulle ta kontakt. Kort tid etter ble Ida oppringt av avtroppende lege ved ordinær 
legevakt. Legen snakket med Ida i 17 minutter. Ida fikk resept på Ventoline og informasjon om at 
hun måtte ta kontakt igjen hvis hun ble ytterligere tungpustet. Moren forteller at Ida hostet mindre 
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da hun var i telefonen med AMK og legevakt. Grunnen var at hun satt fremst på stolsetet med 
magen mellom beina for å få mindre press på lungene under samtalen. Moren var veldig 
bekymret for at Ida ikke ble tatt inn til konsultasjon ved legevakten. Hun fikk råd om å bygge seg 
opp med puter og lage det så behagelig som mulig for å få hvile.

«De hørte ikke skikkelig på henne, jeg måtte bryte inn og si at 
sånn kan hun ikke ha det. Jeg prøvde å snakke høyt, så de må 
jo ha hørt meg»

MOR

Neste morgen var det stille fra Idas rom. Moren passet barnebarnet og var glad for at datteren 
endelig fikk sove. Senere på dagen gikk hun inn til Ida og fant henne livløs i sengen. Hun varslet 
AMK, som rykket ut sammen med legevaktbil. Ida ble erklært død på stedet, og det ufødte barnet 
kunne ikke reddes. Det ble tatt hurtigtest for covid-19 som nå var positiv. I obduksjonsrapporten 
er det konkludert med at døden antas å skyldes lungebetennelse med bakterier som følge av 
infeksjon med coronavirus (Covid-19).

«Ida var helt ferdig da hun ringte, hun var svak da, hun var 
gåen rett og slett. Hun fikk ikke sagt så mye. Jeg tenkte i 
ettertid at kanskje jeg burde ringt inn til legevakten, men 
ingen av oss tenkte at hun lå for døden»

MOR
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